

# 栀子花开

信阳晚报小记者 平桥区二小(9)班 胡智超  
辅导老师:张仁平 李瑞



五月,正是栀子花盛开的季节。在我居住的小区,随处可见栀子花的身影,有栀子花的地方,就能感觉到花香清新的气息扑面而来。看洁白的花瓣,犹如浑身散发着香气的小公主。只见浓郁的树叶丛间点缀着一朵朵形态小巧,白色的花,绿叶硬朗青翠,花瓣洁白芬

芳,柔润如丝缎。白和绿的搭配,清爽悦目。那白白的花瓣,摸上去软软的,肥厚厚,玲珑剔透,让人心生怜爱。有的花瓣全开了,如同小姑娘时时在对我们绽放她那可爱的笑容;有的花瓣只开了一半,隐隐约约能看见黄色的花蕊,犹如调皮的孩子在挤眉弄眼;有的还是

花骨朵,看上去胀得马上就要破裂似的。洁白如雪的栀子花开了,簇拥在一起,一朵朵皎洁纯净的花朵点缀在翠绿的枝头,洁白的花蕊竞相怒放,像是身穿白色连衣裙的清纯少女,又似一朵由白玉雕成的花仙子。

我忍不住闻闻这朵,嗅嗅那朵,置身在这栀子花的海洋中,闻着那沁人心脾的香气,看着她娇小的身子,不禁使我想起我们的张老师,她不正如这栀子花一样朴实秀丽,高雅圣洁,默默无闻,却沁香了每个学生的童年!伴着晨昏月色,沐浴着朝露夕阳,五月,栀子花开,虽然没有娇艳的色彩,但质朴、本色、纯洁,不加修饰,却楚楚动人,很令人神往。闻着扑鼻的花香,忽然一首歌飘过:栀子花开呀开,像晶莹的浪花开在我的心海……



信阳晚报小记者 平桥区二小 四(8)班 翁振坤  
指导教师 赵莉 张仁平

失去了美貌有健康陪伴,失去了健康有才学追随,失去了才学有机遇相跟,而失去了诚信你所拥有的一切不过是水中花,镜中月,如过眼烟云,终会随风而逝。

那是在我刚上一年级的時候,由于妈妈生病了,不能起床为我做早饭,就给了我20元钱,让我独自去买早饭,这是我第一次去买饭,心里既激动又高兴。我今天当家了,于是我买了一杯豆浆和一碗热干面,吃完后来结账时,才发现好多人呀!我等呀等,等了好长时间,终于轮到我了,我把钱递给了阿姨。

“一碗面,一杯豆浆,一共4元钱。”阿姨面带笑容地说。我立即把20元钱给了阿姨,阿姨竟然找给我56元,我接过56元钱,心想:这次我发财了!不过,转念一想,是要还是不要?这时我脑海里出现了两个“小人”,一个是正义的,一个是自私的,自私的“小人”说:“你有了这56元钱想干吗就可以干吗了,上次在玩具店看见的玩具正好50元,可以给它买下来。还剩下6元!”我在心里打着如意算盘!当我正准备转身走时,正义的小人说:“你是一名少先队员,不能拿走这多出来的40元钱,做人要有诚信。”再看看阿姨,一早那么辛苦,想到这我的脸火火火火,连忙把50元递给了阿姨说:“阿姨,我给你的是20元,你多找了40元!”阿姨抚摸着我的头说:“你真是个诚实的孩子!”虽然我没买到我想要的玩具,可那天的热干面我觉得特别好吃,因为我吃出了诚信的滋味!

一颗缺乏约束的心灵是空虚的,游离的,就如同失去了家园的灵魂,失去了根的大树,失去了源头的大江,只能堕落,只能枯萎,只能干涸。

## 当青春遇上更年期

明港一中八(4)班 曹前前  
指导教师:丁菲

我,十四岁的少女,正值青春期;她,四十岁大妈,迈入更年期。当这两个人相遇,会擦出怎样的火花?

“老天怎么会让我有你这个妈妈!”我吼。是啊,她不温柔,不体贴,是典型的更年期代表,可她偏偏是我的亲妈!听到这句话,她愣住了,身体已在微微颤抖,只是一会儿,她指着我的鼻子破口大骂:“你这没良心的不孝子,给我滚出去!”

“走就走!”我倔强地仰起脸,给了她一个白眼,摔门而去。“砰!”一声重重的关门声,瞬间打断了她的叫骂,也把我与她远远隔离。

出了家门,我不知该往哪里走,只是迈着沉重的脚步漫无目的地走着。心头压着一股莫名的火气,越想越气愤。别人的妈妈都细心温柔,百般呵护孩子,可我似乎从未感受到她的关爱。我真想逃离她的身边,哪怕从此沦落天涯。

天渐渐黑下来,暮色开始四合,我望着昏黄的天空,第一次尝到了离家的恐慌。不过想到她的暴躁,我还是挪不动回家的脚步。

不知过了多久,爸爸找来了,虽然委屈,但我还是乖乖地跟着爸爸。路上,爸爸牵起我的手:“妮子,别再跟你妈怄气了,你不知道她多担心你呢……”我心头一动。

快到家了,远远望见家门一个身影正来回踱着。是她,一见到我,她眼睛一亮,急步走到我跟前,抬起手似乎想替我拢拢脸庞的碎发,她的眼睛里有歉疚,我看到了久违的温柔,是那么陌生,她最终还是放下了手,只是淡淡地说“快吃饭吧。”不知为何,我竟从这句话中听到了一丝暖意。哎,我又做对了什么呢?

我低着头,默默地吃饭,忍不住小



心翼翼地偷望她。灯光下,她低头闷闷地吃饭,曾经柔软的青丝不知何时已多了几丝银发!我呆呆地望着碗里的饭,往事历历在目:她的通红的手在冰冷的水中仔细揉搓着我的棉袄,脸上却是幸福的笑容;我狼吞虎咽着她精心烧的菜,她在旁边微笑的提醒……泪水模糊了双眼,心头的坚冰也融化成为一股暖流,缓缓流入心底。泪眼婆娑中,她的白发再次刺痛了我的眼,菜在嘴里却不能下咽。我悄悄夹了一块鱼放到了她的碗里,她夹菜的筷子停顿了一下,又把那块鱼夹给了我。抬起头,目光相遇的那一刻,我清楚地看到她的眼中有泪花闪烁。

时间如同一把尺子,丈量着世间万物的运转周期,命运的齿轮在那一刻吻合,我庆幸,让青春期的我拥有更年期的她!

## 热闹的操场



信阳晚报小记者 平桥区二小六年级:曹原  
辅导老师:任本玲

“铃铃铃……”下课铃响了,同学们兴奋地冲出了教室,来到操场上玩儿。

不一会儿,操场上来了许多人,有的人在玩“三个字”,有的人在玩“肚子痛”,有的人在玩“警察抓小偷”,还有的人在玩“捉迷藏”,到处洋溢着欢声笑语。

看,操场中央有人在玩跳大绳,我忙过去凑热闹。只见拽绳的两个人用有力的双手有节奏地摇摆着绳子,绳子就像一条狂舞的蛇一样时而落在地上,不时发出“啪啪”的响声。这时,一个高个女孩儿大步流星地跑上前来,开始跳绳,她一蹦一跳的,显得身轻如燕。别的人见了,增加了许多胆量,又有一个人上去了,第三个、第四个……我往右一看,一个小女孩儿跃跃欲试,却一直没有冲上去跳。她显得忐忑不安,终于,小女孩儿好像鼓足了勇气,向前走了几步,可又退了回来,哎呀!我替他着急。这时,她旁边的一个女生上前劝了她

几句:“没事没事,你学着他们,一蹦一跳随绳子上下就是了。”她终于硬着头皮去跳绳,可刚跳几下,就被绳子拌了一跤,围观的同学见了,哈哈大笑,那个女孩儿红着脸羞怯地走开了。

我往前走了几步,看到有人要玩老鹰捉小鸡,便加入了其中,我当了小鸡。游戏开始了,老鹰先从后面袭击,母鸡见状立刻转弯,堵住了老鹰,老鹰又从正面袭击,又被母鸡挡住了。老鹰因吃不到小鸡而显得焦急如焚。这时,老鹰像往常一样,从背面袭击,母鸡见了,立刻转弯挡住,可这时,老鹰突然返回,给母鸡来了一个措手不及,母鸡还没转好弯,老鹰就把一只小鸡捉走了。接着老鹰又用声东击西的方法捉到了我,哎,老鹰太厉害了!

“铃铃铃……”上课铃打响了,我们都像离弦的箭一样跑回了教室。啊,课间十分钟的操场可真热闹!